

МУЗЫКА 21

Чем завершится «Нашествие» «Ленинград» после перерыва возвращается на популярный рок-фестиваль



А КАКУНИХ 11

С Конфуцием в сердце, с верой в себя Почему корейский пенсионер всегда куда-то спешит

СТИЛЬ 23

Чего от нас требует белый купальник Пять вещей, без которых девушка в отпуск не поедет



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

Российская Газета



№ 168 (7631)
2–8 августа 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 3 АВГУСТА > СУББОТА 4 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 5 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 6 АВГУСТА > ВТОРНИК 7 АВГУСТА > СРЕДА 8 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 9 АВГУСТА



СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ Как проводят каникулы будущие бойцы элитных подразделений 28–29

Дети спецназа

СОВЕТЫ 3 ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ 4 ЗДОРОВЬЕ 12 БЕЗОПАСНОСТЬ 22

На жаре ты ее не буди. Чего не стоит пить, есть и надевать настоящим летним днем

Пошел за документами на крышу. Что нужно знать, чтобы пережить половодье

Глазные ошибки. Что угрожает зрению и как сохранить его на долгие годы

Курортный обман. Как из туристов делают идиотов и можно ли защититься от мошенников

кубань. северный кавказ



Рейс без барьера
Автобусы Сочи станут доступными для маломобильных граждан

В 2019 ГОДУ олимпийская столица получит 400 новых автобусов, адаптированных для жителей с ограниченными возможностями здоровья. Таким образом, по информации пресс-службы администрации региона, весь муниципальный транспорт Сочи станет доступным для маломобильных граждан. К проведению ЧМ-2018 по футболу в городе дополнительно приведено в соответствие с требованиями доступной среды 56 объектов.

➔ СТОП-КАДР



Расчеты ракетных комплексов «Искандер», поднятые по тревоге в одной из воинских частей на Кубани, совершили многокилометровый марш и выполнили электронные пуски по кораблям в Черном море. Учения проходят в рамках проверки боеготовности частей края под руководством командующего войсками ЮВО генерал-полковника Александра Дворникова. В них участвует весь личный состав ракетной бригады и задействовано свыше 100 единиц боевой техники.

«Зачистки» у моря

Лишь в одном Сочи прокуроры выявили 185 самостроев

ГРОМКОЕ ДЕЛО

Татьяна Павловская,
Краснодарский край

Минувшая неделя прошла на Кубани под знаком борьбы с самовольным строительством и нарушением прав дольщиков. В краевой прокуратуре по этому поводу состоялось совещание, а в Сочи – массовые аресты и обыски.

Здесь следователи пришли по 26 адресам. Выемка документов проводилась и в мэрии. В спецоперации были задействованы сотрудники региональных управлений ФСБ, СКР и Росгвар-

были взяты 15 человек, в том числе главный архитектор кубанской столицы Игорь Мазурок, два вице-мэра Сочи – Мугдин Чермит и Федор Паламарчук, а также директор департамента имущественных отношений мэрии курорта Владимир Пермяков. Всем инкриминируется превышение должностных полномочий, а предприниматели-застройщики обвиняются в крупном мошенничестве. Всего, по данным правоохранителей, в многолетнем обмане дольщиков на Кубани оказались замешаны 19 должностных лиц.

Как и сейчас, апрельская «зачистка» совпала с очередным ви-

больше, чем значилось в официальном списке. Тогда решили изменить критерии включения в него. Ориентиром стали пострадавшие люди. Результат получился ошеломляющим: в реестре оказалось 619 вместо 47 долгостроев, числившихся ранее.

Решением проблем дольщиков на Кубани теперь занимается межведомственная рабочая группа, действующая на постоянной основе. На ее заседаниях в каждой ситуации разбирались в ручном режиме. В результате с ноября уже достроены 56 домов, завершается сдача в эксплуатацию еще 65 долгостроев, восстановлены права 26 тысяч дольщиков. До конца года число законченных объектов должно увеличиться до 180. Это стало возможным во многом благодаря региональному закону о защите прав дольщиков. Он позволяет принудительно изымать объекты вместе с земельными участками у недобросовестных застройщиков и передавать их новым инвесторам, имеющим возможность и желание завершить стройку.

– Работа с застройщиками должна иметь системный, ежедневный характер, чтобы снова не появилось столько обманутых людей. Проблема будет снята только тогда, когда каждый обманутый дольщик получит свою квартиру, – считает губернатор Вениамин Кондратьев.

➔ КСТАТИ

На Кубани сейчас около 500 многоквартирных домов, строящихся с участием привлеченных средств граждан, остаются проблемными. Благодаря принятым мерам свыше 120 многоэтажек в течение полугода ушли из этого списка. Но впереди еще непочатый край работы, поэтому новых «зачисток» с арестами и обысками никто не исключает.

Силовики заподозрили, что все происходило при участии чиновников, которые успешно «кормились» за счет нарушителей

дии. Больше всего вопросов – к чиновникам из городских служб земельного контроля и БТИ.

Напомним, широкомасштабная проверка строительных объектов края, где ситуация с обманутыми дольщиками одна из самых острых в стране, идет с сентября прошлого года. Инициатором ее Генпрокуратура, выявив 116 фактов уголовно наказуемых деяний. К марту было возбуждено 64 уголовных дела, фигурантами которых стали в основном застройщики. Но силовики сразу заподозрили, что они действовали при попустительстве, а возможно, и при непосредственном участии чиновников, которые успешно «кормились» за счет нарушителей. Позже эти подозрения подтвердились. В апреле прошли массовые задержания в Сочи и Краснодаре. Под стражу

зито заместителя Генпрокурора по ЮФО Андрея Кикотя. Под его непосредственным патронажем, похоже, проходила и июльская «строительная встряска», результаты которой он сообщил на совещании в прокуратуре края. С его трибуны мэр Сочи Анатолий Пахомов заявил, что на пути курортного самостроя теперь якобы стоит шлагбаум. Кикоть был вынужден прервать оратора: «Сегодня ночью бригада следователей выехала в Адлерский район. Провели операцию. У вас под носом выросли девять самостроев, семь из них не значатся в краевом реестре «проблемных домов».

Этот реестр был составлен в ноябре прошлого года по результатам проведенных прокурорами проверок. Выяснилось, что обманутых дольщиков гораздо

Второе дыхание пенсионеров

СОЦЗАЩИТА

На Кубани с начала нынешнего года трудоустроено свыше трех тысяч пенсионеров.

Эту цифру журналистам назвали в краевом министерстве труда и социального развития. По данным ведомства, в 2018-м в службу занятости обратились около 81 тысячи человек, из них четыре тысячи – пенсионеры, и три тысячи из них нашли работу. Причем востребованными оказались вакансии самых разных направлений. Так, в сфере образования и медицины в большом спросе – врачи, медицинские сестры, преподаватели детских садов и школ. В сельском хозяйстве – агрономы и ветеринары. Большой спрос имеется и на квалифицированных рабочих – водителей, продавцов и операторов котельной.

– Сейчас востребованной остается услуга по профессиональной подготовке или переподготовке пенсионеров. В 2017 году на профобучение было направлено 213 пенсионеров, а с начала этого года – уже 186 человек. Популярно повышение квалификации с изучением современных компьютерных программ для бухгалтеров, специалистов и инженеров-сметчиков, – рассказали в пресс-службе министерства.

В крае регулярно проводятся ярмарки вакансий для пенсионеров. Самостоятельно найти подходящую должность для любого возраста можно и на официальном интерактивном портале центра занятости края по адресу: www.kubzan.ru (в разделе «Поиск работы»).

Анна Юркова,
Краснодарский край

Школа на будущее

ОБРАЗОВАНИЕ

В Магасе в следующем году появится около полутора тысяч новых ученических мест и 440 дошкольных.

В прибрежно-парковой зоне города началось строительство школы с детским садом, такие же объекты возводятся и в новом, девятом жилом микрорайоне.

В столице Ингушетии сегодня нет дефицита мест в общеобразовательных и дошкольных заведениях.

– Устроить ребенка в детский сад и школу теперь не является

проблемой, но ежемесячно численность населения города увеличивается – недавно были сданы сразу несколько многоэтажных жилых домов. Поэтому нужно позаботиться о том, где дети будут учиться и куда определить малышей, когда они подрастут, – говорит глава администрации Магаса Беслан Цечоев.

Возведение новых школ и детских садов финансируется в рамках реализации напироекта «Ипотека и арендное жилье». Оно обойдется в общую сумму 575 миллионов рублей.

Алена Ларина, Магас

Удалили опухоль размером с кокос

МЕДИЦИНА

Врачи Краснодарской городской клинической больницы скорой медицинской помощи (БСМП) провели уникальную операцию по удалению у пациента гигантской опухоли размером с кокосовый орех. Она продолжалась в течение четырех часов и успешно завершилась.

Пациент не мог нормально ни глотать, ни дышать.

47-летнего мужчину с огромным «шаром» на шее привезли в крупнейшее на Кубани муниципальное многопрофильное лечебное учреждение на «скорой» в критическом состоянии. Как выяснилось, этот нарост у пациента образовался давно, но беспокоить начал только три недели назад: инородное тело стало внезапно увеличиваться. В результате мужчина не мог нормально ни глотать, ни дышать, к тому же практически пропал голос.

– Главная сложность операции заключалась в том, чтобы не повредить стенки сосудов – в таком случае последствия могли быть непредсказуемыми, – рассказал корреспонденту «РГ» заведующий отделением челюстно-лице-

вой хирургии БСМП Сергей Вартанян. – Поэтому для подстраховки мы специально пригласили в бригаду сосудистого хирурга. Опухоль на самом деле была огромная, размером, думаю, 12 на 15 сантиметров. После того как мы убрали это инородное тело, уже на следующий день мужчине стало легче.

По словам лечащего врача, пациент довольно быстро пошел на поправку, а недавно его выписали из клиники. Врачи посоветовали мужчине как минимум раз в полгода показываться докторам, даже если нет жалоб. А еще, добавляет Вартанян, не заниматься самолечением, а также не обращать внимания на рекламу знахарей и гадалок, которые якобы могут все вылечить.

А врач Краснодарской краевой клинической больницы имени Очаповского Ирина Давыдова добавляет (это далеко не первый случай образования громадных опухолей на теле), что к подобному нередко приводит то, что люди вовремя не проходят обследования. Ведь часто предупредить болезнь возможно на начальном этапе.

Евгения Семизарова,
Краснодар